



北大、中科大三位一体考试同时进行 5个月大就开始看车牌认数字 陪考家长大谈学霸养成记



上图:互不相识的家长们聚在一起,聊的都是教育。

下图:书包被统一放在考场外。



昨天,优秀高三学生们的巅峰对决仍在进行中。仅在杭州第四中学下沙校区这个考点上,就迎来了两家高校的“三位一体”考试。

上午,中国科技大学开考,自强计划、“三位一体”、少年班考试同场举行。以理工科闻名的中科大,参加考试的学生中男生占比较大,考题以数学和物理为主。

另外少年班、少创班吸引不少“小考生”,2004年出生的一位15岁少年也来参加考试,少年来自江山,是高二学生,外婆陪着来的,戴着黑框眼镜,背着红色双肩包,谈吐成熟,他说自己从小的目标就是中科大,今年考不上明年还会来,理想是当科学家。

快到中午时分,校门口保安突然喊了一声:“大家都让开,注意安全!”抬头一看,工作人员爬到保安亭上,撤下中科大的迎考横幅,更换为“2019年北京三位一体浙江省杭州第四中学考点”横幅。

下午,400多位学生准时参加了北京大学“三位一体”考试,具体考试场地在杭四中下沙校区的3号教学楼,四层16个教室几乎全满。考试时间从下午1点开始,一直考到6点半。

比考生更拼的是家长。目送学生进考场后,家长们仍然驻留在校门口的树荫下,三三两两凑在一起,边聊天边等孩子,他们热聊的内容之一,就是自家的育儿经。

“孩子很小的时候,就要早点教识字,包括数字和汉字。”一位身穿蓝紫色外套的妈妈开启了话题,“我儿子才5个月大,我就常常抱着他出门,路上看到车牌、广告牌、店招牌之类的,就教他认读上面的数字、文字,在家里也买了很多教字的卡片,到了8个月的时候,他虽然还不会说话,但我说什么,他就能把相应的图片递给我。”

另一位爸爸也附和道:“我女儿也是这

样,一两岁的时候,她喜欢让我带着去坐公交车,每一次报站名,她都听得很仔细,我会主动引导她看相应的站名表,现在想想,这个事情可能帮她认了很多字。”

一旁穿着黑色蕾丝裙的妈妈连连点头,她女儿获得过全国数学竞赛二等奖,高考预估690多分,“我的学历不高,孩子在学习上能有现在的成绩,我觉得最关键的一点,是她能自己安排好时间。”从小学三年级开始,女儿就能自觉完成作业,不需要家长反复催促,而且能把自己的学习计划设置得很合理,“比如我忙家务的时候,就约定她安静看会儿书。然后,我不会管得太细太严,所有事情都让她自己处理,处理不了了再来寻求我们帮助。”

来自台州一中的一位爸爸补充道:“我觉得最重要的就是两点,重要的事情先做;用一分钟完成的事情绝对不要花两分钟。时间管理上的能力很重要。”

现场有一位妈妈很感慨地说,儿子在杭州文澜中学读的初中,在杭州学军中学读的高中。“孩子小学是在我们县城一个普通小学读的,数学、语文都在县里竞赛中获了奖,成绩一直是年级第一。我之前是小学老师,为了给他提供更好的学习环境,我辞掉了干了20多年的工作,专心陪他来杭读书。”

“教育投资最重要,我一点都不后悔这个决定。在培训方面,特别是想要敲开名校的大门,相关竞赛还是要参加的,特别是数学和物理。”这位妈妈告诉记者,她现场问了一圈陪考的家长,高考估分不错的孩子,大多都在全国性竞赛中斩获过名次。

本报记者 陈素萍

赶考浙大自主招生 浙大西迁经过哪些地点,你知道吗

招生计划:不超过197人 地点:浙江大学紫金港校区

- 1.三个正整数 x, y, z ,我们已知 $1/x+1/y+1/z=9/10$,求这个方程 x, y, z 有几组解?
- 2.《清明上河图》的艺术风格是什么?
- 3.苏轼被贬三次,分别是被贬去哪三个地方?
- 4.诗句“旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家。”的背景是哪个地点?

……

6月10日晚上,在浙江大学紫金港校区,来自全国各地的考生参加了浙江大学自主招生笔试。记者从考生处了解到,浙江大学自主招生笔试部分主要考了语文、数学、英语、物理四个学科,题型均为选择题,总分为200分。上面的考题来自语文试卷。

考生普遍表示,自主招生题目比高考难,整体上更注重对学术上的考查。“最大的感受就是知识覆盖面很广,有很多没了解过的知识和没见过的解题技巧,十分注重考查学术的综合素养。”来自湖北的张同学告诉记者。

据张同学透露,语文部分对学生文学素养的要求很高,中国传统文化占了相当大的比重,偏向于文学史。这次考试,古文诗词占了很大一部分,其中有些诗词考的是杭州本地的历史文化,让许多北方来的考生“丈二和尚摸不着头脑”,比如有一道题目是问杭州哪个藏书阁珍藏了《四库全书》。



浙大为自主招生做了充分准备,早早地就用白色栏杆设置好了进出口。

这次考试还考了和浙大相关的知识,来自广西师大附属外国语学校的周同学告诉记者:“语文最后一道题是问浙大西迁经过了哪些地点,我就不太了解。”

“我认为数学和物理偏向竞赛难度,如果拥有竞赛基础,对本次考试比较有利。”来自福建的吴同学说,数学考试不仅考排列组合、函数等基础知识,还注重考学生逻辑推理思维。其中有一道逻辑推理题是:有甲乙丙三

人,甲说,如果乙说的是真话,那么丙说的也是真话;乙说,如果丙说的是真话,那么甲说的也是真话;丙说:我们说的都是假话。请问谁说的是真话?

不少考生在这道题上犹豫了半天,来自绍兴的钱同学对这道题印象深刻,“这种推理题在平时的数学测试中不常见,我觉得很有趣。” 本报通讯员 孙嘉豪 刘苏蒙 胡琪宣

本报首席记者 王湛



浙江24小时APP
扫二维码看
高考季最新
消息。